



## Герценовский университет уже во второй раз становится площадкой корпоративного чемпионата профессионального мастерства «Молодые профессионалы Роскосмоса – 2023».

### СОСТЯЗАНИЕ СРЕДИ ЛУЧШИХ

Цель чемпионата «Молодые профессионалы Роскосмоса» — мотивировать сотрудников предприятий постоянно улучшать производственные процессы и дать возможность каждому реализовать свой потенциал, привнося в работу новаторские идеи.

В РГПУ им. А. И. Герцена состязание проводится во второй раз в рамках соглашения о сотрудничестве университета с АНО «Корпоративная Академия Роскосмоса».

Директор Технопарка Михаил Сперанский рассказал: «Именно Герценовский университет был выбран в качестве площадки проведения чемпионата неслучайно. Ещё год назад, когда коллеги искали площадку, мы показали Технопарк универсальных педагогических компетенций. Тогда проводилось состязание только по одному направлению — композитные материалы, и организаторам как раз подходило имеющееся у нас оборудование. Так началось наше сотрудничество. Сейчас партнёрство развивается, и в этом году в Герценовском университете проводятся состязания по трём направлениям в рамках чемпионата, поскольку Технопарк удовлетворяет все требования для их проведения».

Помимо соревнований по компетенциям, в Герценовском университете состоялись также мероприятия деловой программы, на которых участники вместе с экспертами разобрали ошибки, допущенные при выполнении заданий и обсудили предложения по дальнейшему развитию компетенций.

Результаты, полученные по итогам проведения чемпионата, будут внедряться в основу федеральных государственных образовательных стандартов, а также учитываться при формировании заданий государственной итоговой аттестации по программам среднего профессионального образования.

### ВКЛАД В БУДУЩЕЕ

Значимым событием стало также награждение победителей регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы», которое состоялось в Колонном зале Герценовского университета.

Отборочный (межрегиональный) этап Чемпионата по профессиональному мастерству



«Профессионалы» — важная часть корпоративного чемпионата профессионального мастерства «Молодые профессионалы Роскосмоса – 2023», поскольку он даёт возможность старшеклассникам со всей России ещё во время обучения в школе проявить себя в качестве настоящих профессионалов, которые в будущем готовы внести вклад в развитие космической отрасли.

Участниками стали школьники из 17 субъектов Российской Федерации. Ребятам приветствовал директор Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Министерства просвещения Российской Федерации Виктор Неумывакин: «Ваши наставники — настоящие профессионалы своего дела, они поддерживают вас в начале профессионального пути. Именно в знак признательности их чрезвычайно важного труда этот год был объявлен в России Годом педагога и наставника».

Почётным гостем церемонии награждения стал космонавт отряда Роскосмоса, член экипажа Бауманского старта, космонавт-испытатель Сергей Корсаков. Он обратился к участникам: «Рад поздравить всех участников и победителей отборочного этапа чемпионата. Мы очень гордимся вами, потому что ваш выбор направления будущей специальности показывает ваши таланты и способности, ваше стремление к совершенству. Вы прошли серьёзное испытание и показали, что становитесь достойными представителями космической инженерной отрасли. Космическая инженерия — это та область, где важна каждая деталь. От каждого решения зависит безопасность и эффективность космических миссий, развитие науки и технологий, будущее нашей страны и всего человечества».

Я желаю вам не останавливаться на достигнутом, совершенствовать свои навыки и неустанно идти к своим целям». В рамках визита Сергей Корсаков посетил фундаментальную библиотеку РГПУ им. А. И. Герцена. Сергей Владимирович оставил запись в книге почётных гостей, и теперь добрые слова космонавта вдохновляют всех сотрудников и гостей библиотеки: «Не могу скрыть искреннего восхищения и признательности Фундаментальной библиотеке Герценовского университета! Спасибо за сохранение уникального источника знаний, а особенно вдохновения для нас, наших предшественников и наших потомков! Желаю библиотеке процветания и непрерывного пополнения ценной коллекции на благо будущего нашей страны и всего человечества! С. Корсаков, космонавт-испытатель, 13.07.2023»



### ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ СТАНОВЛЕНИЕ

Наравне с сотрудниками госкорпорации «Роскосмос» в чемпионате профессионального мастерства «Молодые профессионалы Роскосмоса – 2023» в качестве конкурсантов вне основного конкурса смогли принять участие и студенты. Студент факультета химии Герценовского университета Артём Игонин решил воспользоваться этой уникальной возможностью проверить и усовершенствовать

свои знания, прикоснувшись к профессиональной среде, и рассказал о своём опыте.

— *Расскажите, что Вам дало участие в Чемпионате?*

— Для меня это в большей степени опыт и практика. Я смог узнать, что требуется от специалистов, которые работают в данной области. Поучаствовать мне предложил декан нашего факультета Сергей Валентинович Макаренко. Я решил, что такая возможность появляется довольно редко, поэтому поспешил ей воспользоваться.

— *Какие впечатления остались от участия?*

С одной стороны, это было довольно сложно, потому что для выполнения заданий требуется много практики и опыта, но, вместе с тем, это было очень интересно и полезно. Для меня, как для будущего профессионала, это был незаменимый опыт. В течение двух дней мы выполняли задания в рамках четырёх рабочих модулей. Надеюсь, я проявил себя на достойном уровне.

— *Какие именно задания Вы выполняли?*

— Были задания по различным методам титрования: кондуктометрическое, потенциометрическое титрование и другие. Вся теория, которую необходимо знать для выполнения этих заданий, уже была пройдена мной в университете за три года обучения. Единственное, возможно, у меня было не так много практического опыта, как у остальных участников — действующих сотрудников предприятий, для которых это уже рутинные рабочие обязанности. Но определённый опыт у меня всё-таки был, поэтому я считаю, что проявил себя на достойном уровне.

— *Готовились ли Вы к Чемпионату специально?*

— Я готовился так же, как и остальные участники. На сайте была информация о примерных методиках, по которым будут проводиться анализы. Я немного почитал теорию, чтобы освежить свои знания по определённым сферам, но больше какой-то особенной подготовкой не занимался. На самом деле я думаю, что к выполнению таких заданий трудно подготовиться целенаправленно, поэтому достаточно знать в общих чертах, что именно от тебя будут ждать.

— *Не могли бы Вы пояснить простыми словами для не-химиков, какую роль играют на производстве те процессы, с которыми были связаны задания?*

— Это входной контроль продукции, то есть определение её состава и качества, контроль уже полученной продукции. В принципе, таким образом осуществляется контроль качества любой продукции, но если говорить конкретно о Роскосмосе, то это в основном ракетное топливо и материалы для производства фюзеляжей и всего остального.

— *Хотели ли бы Вы в будущем связать свою профессию с космической промышленностью?*

— Тут я пока не уверен, но надеюсь, что времени обучения в магистратуре и аспирантуре мне будет достаточно для того, чтобы понять, в какой именно сфере я хочу работать. В любом случае, я уже понимаю, что хотел бы связать свою работу с аналитикой и, возможно, с преподаванием здесь, в Герценовском университете.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,  
корреспондент «ПВ»



## ВСТРЕЧА В ALMA MATER

**ДЛЯ МНОГИХ ЛЮДЕЙ СТУДЕНЧЕСТВО – ОДИН ИЗ САМЫХ СЧАСТЛИВЫХ ПЕРИОДОВ ЖИЗНИ, ВОСПОМИНАНИЯ О КОТОРОМ НЕ МЕРКНУТ ДАЖЕ СПУСТЯ ДЕСЯТИЛЕТИЯ. ВЫПУСКНИКИ ФАКУЛЬТЕТА ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ 1983 ГОДА ВОСПОМИНАЮТ РОДНОЙ ВУЗ С ТЕПЛОТой И БЛАГОДАРНОСТЬЮ, И СПУСТЯ 40 ЛЕТ ПОСЛЕ ВЫПУСКА ОНИ РЕШИЛИ ВНОВЬ ПОБЫВАТЬ В УНИВЕРСИТЕТЕ, СОБРАВШИЕСЯ ВМЕСТЕ.**

**НА ПРОСЬБУ** о содействии в организации встречи выпускников 1983 года декан факультета биологии Александр Стрельцов согласился без раздумий.

«Когда выпускники сообщили мне о своей инициативе, я с удовольствием поддержал их и постарался помочь. Очень приятно, что люди, которые окончили обучение столько лет назад, помнят университет, им интересно посмотреть на его территорию, пообщаться друг с другом. Это означает, что сохраняется связь поколений», — отметил Александр Николаевич.

Организатор встречи, выпускница факультета естествознания Лариса Смирнова рассказала: «В этом году исполняется сорок лет с нашего выпуска, и мы уже года за полтора начали думать о том, что неплохо было бы собраться всем курсом. И нам очень хотелось узнать, как сложилась жизнь у других наших однокурсников. Так к нам пришла идея организовать встречу, и зимой мы начали её осуществлять. Конечно, собрать всех было непросто, и сейчас мне очень приятно видеть, как все рады встрече друг с другом».

Студенческие годы Лариса Михайловна вспоминает с большой теплотой. «Мы получили великолепное образование. Это действительно основа профессионального и личного роста. Всё это дал нам Ленинградский государственный педагогический институт им. А. И. Герцена. Наши преподаватели были настоящими профессионалами своего дела», — говорит она.

Выпускников встретила директор музея РГПУ им. А. И. Герцена Екатерина Колосова, которая провела для них подробную экскурсию по территории и главному корпусу университета, в ходе которой рассказала о том, как он изменился и преобразился с момента их выпуска, а также об истории Воспитательного дома, от которого берёт своё начало летопись старейшего российского педагогического вуза. Также они посетили Технопарк универсальных педагогических компетенций и факультет биологии, после чего смогли пообщаться в неформальной обстановке.

Встреча подарила выпускникам много положительных эмоций, позволив погрузиться в воспоминания о днях студенчества.

Вера Румянцева поделилась: «Студенчество было очень счастливым временем. На факультете естествознания мы получили прекрасное образование, обрели фундаментальные знания, которые очень помогают в жизни. И, конечно, мне бы хотелось сказать огромное спасибо всем нашим преподавателям, которые заложили в нас основы и для личного роста, и для успешной профессиональной деятельности».

Елена Федереева в настоящее время преподаёт биологию в школе № 307 Адмиралтейского района. Своему факультету она безгранично благодарна за крепкие знания и счастливое студенчество. «Университет дал мне всё, что необходимо для успешного старта в жизни и в работе. В какой-то степени он сформировал моё мировоззрение, привил привычку смотреть на мир с научной точки зрения. И, конечно же, у меня со студенческих времён остались самые тёплые воспоминания. По работе я часто контактирую с кафедрой методики обучения биологии и экологии, студенты ежегодно приходят ко мне на практику, в этом году я была в составе комиссии на выпускных государственных экзаменах и защите выпускных квалификационных работ. Поэтому с уверенностью могу сказать, что Герценовский университет — это знак качества, гарантия высокого уровня подготовки специалистов», — поделилась она.

А педагог дополнительного образования Александр Мартыненко рассказал, что полученные в университете знания регулярно пригождаются ему в работе: «Для меня сегодняшняя встреча — это в том числе и возможность оценить пройденный путь. Сейчас, снова находясь в вузе, я чувствую, как в моей душе поднимаются волны воспоминаний, память рисует яркие моменты студенчества. Вспоминаются педагоги, их подходы к обучению. Сейчас я работаю в сфере дополнительного образования, преподаю занимательную химию, и в своих тетрадях с лекциями, до сих пор мною хранимых, часто нахожу много интересной и полезной информации, которую использую в работе».

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»